Distributori Componibili per trattori LSC9O0

LSC90 - Valvole di controllo direzionale componibili
per trattori Load sensing

Prima di iniziare I'utilizzo leggere attentamente il documento ISTRUZIONI GENERALI
D'IMPIEGO PER LE VALVOLE DI CONTROLLO DIREZIONALE

BONDIOLI 398SDC006IT00 - 18-02-2019 1
& PAVESI E‘]



Dati tecnici

: 100 I/min
Portata nominale 26,4 US gpm
. . 250 bar
Pressione nominale 3625 psi
Contropressione massima a 20 bar
scarico 290 psi

Trafila interna
(AoB->PeT)
p=100 bar (1450 psi)

< 15 cm3/min
0,91 in3/min

Trafila interna con valvola
zero trafila

< 3 cm3/min
0,18 in3/min

Temperatura di utilizzo

-20°C +85°C NBR seals
(max peak +100°C)
-20°C + 130°C HNBR seals

Viscosita olio d'esercizio

da 15 mm2/s a 90 mm2/s
(15 cSt a 90 cSt)

Fluido

Fluidi idraulici definiti
dalla norma ISO 6743-4

Sezionato

Versione STANDARD

398SDCO006IT00 - 18-02-2019

BONDIOLI
& PAVESI

o)



Dimensioni

27.5[1.08]  47.5[1.87] 40[1.57] 45[1.77] 263.1[10.36]
62.1[2.44] 168[6.61] 33[1.3]
T P
1B ) ©
g‘ ~ P Fao o o o 1WASLO1 DATA
R ) | & (L] — -
ol 8 'y 01.9.0 .0 5 R
~| o 2 ol = 7 O —
INERE B g3 © 9
8 Il 3 u
| |
T | M10 H M10
42.5(1.67 L 11.5[0.45]
15[0.59)]
- Bi B2 B3 B4
Q| o
e Himini
.+ H4q0/00Of!
5 3 s
=l s
® @A\ A ﬁ&\;
%\ —
8 & © ©
A1 \A2 \A3 \A4
Dimensioni per numero di sezioni
Codice N° sezioni L Massa
mm in kg Ib
E 1 66 2,60 17 37,5
@ 2 106 4,17 23 50,7
E 3 146 5,75 29 63,9
E 4 186 7,32 35 77.1
E 5 226 8,90 41 90,4
E 6 266 10,47 47 103,6
BONDIOLI 398SDC006IT00 - 18-02-2019 3

& PAVESI

o)



Curve Caratteristiche

[bar]

LSC90

Curva caratteristica P-T

=] @ = Q-
O = o o oo
| N I A B = & & 33
SN A U O AN Y B (R = H D o 5 R%) o
| | | | | | | = e © = e ©
] ] ] ] , , Lo IS L T E | .,//” TN
| | | | | | o S\ S S B I m W N I - e e
| | | | | | R / O R N N B B O = IHEENIHEE L
s orarorer=ferereeereFogioa=T | | i\ | | | | | | | O Ll NN o i | ©
| | | | | | | IR R TIHHHERNHEEEE R
| | | | | | | o L NN e o MN e ]]
| | | | | | e ,w”,ﬂjy,j”#,w”,ﬂ ”””””‘w/ﬂ,ﬂ,ﬂ,ﬁdeJ
I I I I I I I vl INN ] o
R I I S A (Ol S D R N IO I O N AN A N ) B Y ) N o S N N T e A (Y
” | T I T T TSN | T ) SN T | 6
I I I I I I I [ O I A [ O I A | ]
TN N e N ] /,f Ll
I I I I I I I o AN ol LN
I I I I I I I I I I I I I | I I I I O I I I I I I I ,/ I I I I I O
eyl il Sl it it ity Al T T N | S I ] S
I I I I I I I O I I I I I I / I I I I O I I I I I I I I I I I I I I
| | | | | | | o = JEIN S I T I I (O ) NI VI A I = I T TN ) ) T I VIR \ VR A AT ST O
! ! © 3 0 N B BT VO I I I 3 0 I I I A I I V]
RERLEEREEERRE 3 N le B N e
I R (R R R e = T T T T T T N T T © = L L -
| | | | | | | ©) CErl I O 0 N . O B O
| | | | | | e og O B i B, W A og T Y ) ) o A O N A o
L L L L L L 5 a I I I I I I I ,/ I I a I I I I I I I I I I I I I I
| | | | | | 3 I U I\ I Y= 3 L L LN ]|
2 TN e £ T T TN
I I I I I I I — - i Bl s e el i i 1= T - e | — B B et e e el Il el el el el el el ol i T Tt 4717
| | | | | | | o © | | | | | | | | | | | © [0 T T I T I I R N A VI R W
i i i i i i < = A RERERE RN R R AR / i = AR R R e e ,/, i
I I I I I I I = N N I I I ) IO\ I AO—. = P o A o VA . o A AO—.
S N N SN o SR 5 T T I 5 THEBEBDRIREERYE
EERELEEERERE £ SREEENEE IR ENEERE R RN £ T TE KR KRR RRRES SERASE AR I
i i i i i i o @ T ERE @ IHHHEBEEEEHEH R
[l [ [l T [l [ [l 3 I I I I I I I I I I I 0 I I I I I I I I I I I I I I 0
A I R R N S Tl 8 T T T T T T T T T TN ®
[P PR R g S S [y Sy MR R -d = -—d I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I (
| | | | | | | N I T [ R (O A N D N A R . Y P D L A A A .|
I I I I I I I RN A R R
, , ; ; ; ; — el o Haan o
2o | | | | | AR R A HEHEEEERER R
- | I O O ol e e AR RN A T A SRR
(@) mw | | | | | O £ IR S IS ST
Ly =& 1 ; ; ; e} S A A A I = O~ il ile
0 o — o o O o
se PR T T T oS S
| | | ! I [ R T A A AN AN B e
Mnﬂ_v it (R i st Bty i Bl M M A== === =4 == ‘nH_v M i S SR S B R R
s ” ” | | | (o< I I O B O (oS- O I A
T | | | | | o b IR | | | | | | | Ao e T A A A
® O N O © ®» O Srooo~0OTO®AN T O Stoaurooo~0OTONTO
~— ~— ~— —T T _—T T T T T

2>T

=>T
=>T

O|O
O|O

O|Oo
O|O
O|o
O|O

B1V

P>

Curva caratteristica B1 - T con dispositivo zero trafila

Curva caratteristicaB1 - T
B1V

[I/min]

ZoMRIeY 19)

Parametri di prova: Circuito

398SDCO006IT00 - 18-02-2019




LSC90

3.5 4.0 4.5 5.0 0.5 6.0 6.5
mm

3.0

Q [I/min]

2.5

2.0

Parametri di prova: Circuito

398SDCO006IT00 - 18-02-2019

Curva di regolazione con limitatore di flusso

Curve Caratteristiche

1.5

1.0

o
O©r=—
3.0'.
o IR EEEE R RN R R AR
P I I I I I I I I I
q-r -= 1= = il s Bl e il Bl i Bl il |
\ [ T R A A O
AR R R R R R
\ | | | | | | | | |
NEEEE AR RN R R R R
J;,;rlf R R R
~ A\ e
ANNEE R R R R
- \| ~ ™ T T L i E e S A e A |
ARNSERE R RN R R R R
CPoNNT
T VN T O A
rrn/ ST
I I I | I I I I I I
& o I NN I i
— AR EERANE R R R R R
oo NN ]
R "N ) A I O
| | | | /, | | | | |
NN
RN
ool NN ]
S A R W\ O
L NN
I I I I I I I I I I
> T INN ]
R (N O N A S Yt
A REEERE R A\
T T IO I \\
I I I I I \ I
T T T T T A) T
I I I I I
= d = d =l =g VA
I I I
i || A
o i ||
I I I
““““ o i S
I I I I I I I I I
[ [ [ [ [ [ [ [ [
EREEEREEE RN R AR .y
I I I I I I I I I I
e T i T A e E e S R e B
I I I I I I I I I I
I I I I I I I I I I
S i i o o o I
I I I I I I I I I I
I I I I I I I I I I
@ 8 2 rta-fFa=fFaf74-74-r1
sE SR e
Lo ESEL Ll
BIOO ]
I 1] L] I I I I I I
(@) oo || U ErEEr AT
c A B
- - Ll L L L L L L
(0] ZTO O O O O 0O 0O O O O O
4+ EO O O N OO T ® N +—
(O] =

0.5

ZopRieL 19)



Tipo di testata di entrata

LSC90

| A | Centro aperto (pompa con portata fissa)

263.1[10.36]

240[9.45]

[e]

(o]

fr )\
&9
>

47.5[1.87]40[1.57]40[1.57]40[1.57] 45[1.77

N

$ONAY

27.5[1.08]

o
i#) 0.0, O

[2eL]1e

[99°¢]€6

[res]sel

[1679]G°GLL

1
Z of 4
£= Ai © =
w —
> =
= 2
< ©)=r
= 12 o
b=
/ ©
M Il
g |
|
7 [ove]88
[reslgel
@ rd B
i==
)

ZoMRIeY 19)

398SDCO006IT00 - 18-02-2019



Tipo di testata di entrata LSC90

Centro chiuso (pompa Load sensing)

240[9.45] 263.1[10.36]
27.5[1.08] 47.5[1.87]40[1.57]40[1.57]40[1.57] 45[1.77 62.1[2.44] 168(6.61] 33[1.3
B A
i 1l P
3 s B |2
P
’g‘ f\? fio o o lo) 1WASLO1 DATA
L) o &) C} &) | © il — MADE IN ITALY 1 :I}EHk
S| @ «~| LS o o o o o
iy o I L0,
8 g = H 8 ¢ O
2| & | -
g ° /@ <o>€>>@«§ it = i T
o LS LI
| |
| |
T M10 M10

BONDIOLI 398SDC006IT00 - 18-02-2019 7
& PAVESI I':.]



Filettatura bocche

Filettatura bocca P

Codice

Tipo

Filettatura bocca T

Serragﬁi::‘= 10% Codice

Tipo

Serraggio = 10%

Nm
1/2" GAS ISO 1179 70 1/2" GAS I1SO 1179 70
E 3/4" GAS 1SO 1179 150 E 3/4" GAS 1SO 1179 150
@ M22x1,5 ISO 9974 70 @ M22x1,5 ISO 9974 70
M22x1,5 1SO 6149 70 M22x1,5 1SO 6149 70
E M27x2 ISO 9974 150 E M27x2 1SO 9974 150
@ M27x2 ISO 6149 150 @ M27x2 1SO 6149 150
E 7/8" - 14 SAE ISO 11926 70 @ 7/8" - 14 SAE ISO 11926 70
1" 1/16 - 12 SAE ISO 11926 150 1" 1/16 - 12 SAE ISO 11926 150

Filettatura bocca LS

Filettatura bocche A - B

Serraggio = 10%

Serraggio + 10%

Codice Tipo Nm Codice Tipo Nm
@ Non lavorata 1/2" GAS I1SO 1179 70
1/4" GAS I1SO 1179 27 @ M22x1,5 1SO 9974 70
@ M14x1,5 ISO 9974 27 M22x1,5 ISO 6149 70
E M14x1,5 1SO 6149 27 E 7/8" - 14 SAE ISO 11926 70
E 9/16" - 18 SAE ISO 11926 27

8 398SDCO006IT00 - 18-02-2019 BONDIOLI

o)

& PAVESI



Prese manometriche MP - MT LSC90

MP e MT - Prese manometriche

T Ve I[m\ N T
i | 1 L1 | |
=SS l
7

)

~__A4

[©)

A3

[©)

A2

[©)

A1
O
MP
MT
Filettatura bocca MP Filettatura bocca MT

Codice Tipo Serragﬂi:;: 10% Codice Tipo Serragﬁi&: 10%
@ Nessuna 1/4" GAS I1SO 1179 27
1/4" GAS I1SO 1179 27 @ M14x1,5 ISO 9974 27
@ M14x1,5 ISO 9974 27 E M14x1,5 ISO 6149 27
E M14x1,5 ISO 6149 27 E 9/16" - 18 SAE ISO 11926 27
E 9/16" - 18 SAE ISO 11926 27

BONDIOLI 398SDC006IT00 - 18-02-2019 9
& PAVESI I':.]



VMP

27.5[1.08]

s)
)
V2

240[9.45]

® ®
3Ic
®

&Y

45[1.77] 40[1.57]40[1.57]40[1.57]47.5[1.87

i 7
©
‘jﬁ) oo )e ) o

33[1.3

168[6.61]

263.1[10.36]

T

'Y

DATA

N—

MADE [N ITALY

1WASLO1

36[1.42]

H—

62.1[2.44]

4{

fa JIi #/@
@ [ovc]88

[Le'ggel

VMP - Valvola di massima pressione linea P e LS

LSC90

[16'9]5°G2L

ZoMRIeY 19)

398SDCO006IT00 - 18-02-2019

V2

10



LSC90

Opzioni elemento

| A |Regolatore di flusso

g — | —
| /O
> =
< 5 m \M
S| @ @ z
| il
g
©
- i
M 1IN0l
|
E rd \Ba_ ]
~ (I I I T |
= | S——+1 I hﬂ
2 | ey ()
m “o gw
g ; 0\19 (o)
% <, gw
2 < -0 (5)
S m Yo I <
<, | ey
: ~o
\Z4\'
- T 5 O >
W [ev'L]9e
[16'9]G°GLL

B3 A3

B2 A2

B1 A1

11

398SDCO006IT00 - 18-02-2019

ZopRieL 19)



LSC90 Azionamenti

Senza portaleva, appendice piatta Kit portaleva

o] [l

20.7[0.81]

$18[0.71]
©»9[0.35] ‘

M10

78(3.07]

152[5.98]

93[3.66)

Cavo lato azionamento

$24.7[0.97]
M16x1.5

111.5[4.39]

86.6[3.41]

12 398SDC006IT00 - 18-02-2019 BONDIOLI I_g
& PAVESI



Circuiti
Circuito Posizioni
1 o 2 3 1 0 2 4
A
. P—B P, T P—-A
b A4 A-T AB—| | BT
LS T
Circuito Posizioni
1 o 2 3 1 0 2 4
B A
Ky lr i | A A>T P— | BoT
PLS T
Circuito Posizioni
1 0 2 a 3 1 0 2 4
A
- [ P->B | P T P>A AB-T
% 03| AN o A-T | A B BT P
BONDIOLI I_:.] 398SDCO006ITO0 - 18-02-2019

& PAVESI



Posizionatori

1 o 2 1 o 2

AN

Posizione neutra in 0 Detentin O, 1, 2

1 (o] 2 4
Posizione neutra in 0, detent in
2,4

1 o

AW

Detentin1,0, 2, 4

AT

14 398SDCO006IT00 - 18-02-2019

BONDIOLI
& PAVESI

o)



LSC90

Opzione dispositivo zero trafila

| A | Zero trafila bocca A

N° FIG.

MADE IN ITALY

15

398SDCO006IT00 - 18-02-2019

ZopRieL 19)



Opzione dispositivo zero trafila

LSC90

Zero trafila bocca B

B1

0

N° FIG.

MADE IN ITALY

ZoMRIeY 19)

398SDCO006IT00 - 18-02-2019

16



Opzioni leva LSC90

Dritta pomello standard

Codice Descrizione h [mm] h [in]
A D R 109 IE
Dz pomele 124 528
Drita pomeio 184 724 I
D] Dt pomslo 214 0.2 -
E | Dtz pomele 254 10
' F | Dritta pomello 304 11,97
i

Leva ergonomica

Codice Descrizione h [mm] h [in]

Dritta verticale 180 7,09

@ Piegata 15° verticale 180 7,09

@ Piegata 30° verticale 180 7,09

@ Dritta orizzontale 180 7,09 =

Pieggta 15 180 7,09

Q] Piegetady 180 7,09
BONDIOLI I_:.] 398SDCO006ITO0 - 18-02-2019 17
& PAVESI



LSC90 Piastra di chiusura

Con Hitch-control valve

262(10.31]  92.8[3.65] 166[6.54] 62([2.44]
23.4[0.92] 94[3.7] 48.6[1.91]

37[1.46] L 42.5[1.67]

®

175.5[6.91]
167[6.57]

127[5]

103[4.06]

67[2.64] 40[1.57] _ 75[2.95]

B1 B2 B3| B4
T

P

@

122.8[4.83]

231.3[9.1]
190)]
O]
1@)

320.8[12.63]
87.4[3.44]

89.5(3.52]
21.1[0.83]
N
191

A1 |A2 A3 |A4

18 398SDC006IT00 - 18-02-2019 BONDIOLI
& PAVESI I'g



Piastra di chiusura

Caratteristiche elettriche valvola V2

Caratteristiche elettriche valvola V3

Tensione 6 V (+ 10%) Tensione 6 V (+ 10%)
Resistenza 1 63 Q (+ 70/) Resistenza 1 8 Q (+ 7(y)
a 20°C , x (% a20°C , + 1%
Corrente Corrente
sorrents 1200 mA (+ 5%) sorrents 700 mA (+ 5%)
Corrente 3700 MA (+ 5%) Corrente 2100 mA (+ 5%)
massima - massima =
PWM 100* Hz PWM 100* Hz
*Consigliata *Consigliata
Filettatura bocca H - Hitch control valve
Codice Tipo Serragﬂi:‘: 10%
@ Nessuna
1/2" GAS I1SO 1179 70
@ M22x1,5 ISO 9974 70
M22x1,5 1SO 6149 70
@ 7/8" - 14 SAE 1SO 11926 70
BONDIOLI 398SDC006IT00 - 18-02-2019 19

& PAVESI

o)



Istruzioni per I'ordinazione

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
1 Numero di sezioni
1 1 Sezione 3 3 Sezioni 5 5 Sezioni
2 2 Sezioni 4 4 Sezioni 6 6 Sezioni
) Opzioni generali
N Nessuna V Verniciatura nera Z Zincatura
3 Tipo di testata di entrata
— Centro aperto (pompa con Centro chiuso (pompa Load
A portata flgsa) (pomp B sensing) (pomp
4 Filettatura bocca P
B 1/2" GASISO 1179 N M22x1,51S0 9974 5 M27x21S0 9974 R 7/8"-14 SAEISO 11926
F 3/4" GASISO 1179 J  M22x1,51S0 6149 U M27x21S0O 6149 V 1"1/16- 12 SAE ISO 11926
5 Filettatura bocca T
B 1/2" GASISO 1179 N M22x1,51S0 9974 5 M27x21S0 9974 R 7/8"-14 SAEISO 11926
F 3/4" GASISO 1179 J M22x1,51S0 6149 U M27x21S0 6149 V 1"1/16-12 SAEISO 11926
6 Filettatura bocca LS
N Nessuna 3 M14x1,51S0 9974 P 9/16" -18 SAEISO 11926
L 1/4" GASISO 1179 K M14x1,51S0 6149
7 Filettatura bocca MP
N Nessuna 3 M14x1,51S0 9974 P 9/16" - 18 SAEISO 11926
L 1/4" GASISO 1179 K M14x1,51S0 6149
8 Filettatura bocca MT
L 1/4" GASISO 1179 3 M14x1,51S0 9974 K M14x1,51S0 6149 P 9/16" -18 SAEISO 11926
9 Opzioni bocche MP - MT
A MP non lavorato, MT tappato € MP e MT aperti E MP aperto, MT tappato
B MP non lavorato, MT aperto D MP e MT tappati
10 11 Tipo valvola di massima pressione linea del P
00 Tappo sostitutivo VMP 15 150 bar 21 210 bar 27 270 bar
10 100 bar 16 160 bar 22 220 bar 28 280 bar
11 110 bar 17 170 bar 23 230 bar 29 290 bar
12 120 bar 18 180 bar 24 240 bar 30 300 bar
13 130 bar 19 190 bar 25 250 bar
14 140 bar 20 200 bar 26 260 bar
12 Tipo di terminale valvola di massima pressione linea del P
|:| G Grano P Sigillata N Nessuna
20 398SDCO06ITO0 - 18-02-2019 BONDIOLI

o)

& PAVESI



Istruzioni per I’ordinazione LSC90

Ripetere per ogni sezione del distributore
A7 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27

0 L)L 0 O 0

13 14 Tipo valvola di massima pressione linea LS
00 Tappo sostitutivo VMP 15 150 bar 21 210bar 27 270 bar
10 100 bar 16 160 bar 22 220 bar 28 280 bar
11 110bar 17 170 bar 23 230 bar 29 290 bar
12 120 bar 18 180 bar 24 240 bar 30 300 bar
13 130 bar 19 190 bar 25 250 bar
14 140 bar 20 200 bar 26 260 bar
15 Tipo di terminale valvola di massima pressione linea LS
G Grano P Sigillata N Nessuna
16 Filettatura bocca A e B
B 1/2" GASISO 1179 N M22x1,51S0 9974 J  M22x1,51S0 6149 R 7/8"-14 SAEISO 11926
17 Opzioni elemento
N Nessuna A Con regolatore di flusso
18 Azionamenti
(] %%?tzf portaleva, appendice L Kit portaleva T Cavo lato azionamento
19 20 Circuiti
01 Circuito 03 Circuito 70 Circuito
21 Opzioni spole
A Spola standard B Spola nichelata
20 023 Posizionatori
0A Posizione neutra in 0 PT Detentin1,0,2,4
; Posizione neutra in 0, detent in Per la scelta, vedi capitolo
OD DetentinO0, 1,2 CP Doa aelicie B
24 25 Pressione di taratura opzione Kick-out
NN Nessuna 14 140 bar 17 170 bar 20 200 bar
12 120 bar 15 150 bar 18 180 bar
13 130 bar 16 160 bar 19 190 bar
26 Opzione dispositivo zero trafila
N Nessuno A Zero trafila bocca A B Zero trafila bocca B
27 Opzioni leva
N Nessuna C h184mm/7,24in L Dritta verticale Y Piegata 15° orizzontale
S Senzaleva D h214mm/8,42in O Piegata 15° verticale Q Piegata 30° orizzontale
A h109mm/4,3in E h254mm/10in R Piegata 30° verticale
B h134mm/5,28in F h304mm/11,97in M Dritta orizzontale
BONDIOLI I_.] 398SDCO06ITO0 - 18-02-2019 21



LSC90 Istruzioni per I'ordinazione

o8 Piastra di chiusura
A Standard B Con Hitch-control valve
29 Filettatura bocca H
0 Nessuna N M22x1,51S0O 9974 R 7/8"-14 SAEISO 11926
B 1/2" GASISO 1179 J M22x1,51S0 6149
30 Tensione e connettore opzione Hitch control valve
N Nessuno Q 6V AMP JUNIOR

22 398SDC006IT00 - 18-02-2019 BONDIOLI I_:.]
& PAVESI



